ECOLE ELEMENTAIRE PUBLIQUE D’ UXEGNEY
ECOLE DE L'AVIERE
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ ECOLE
2éme séance.

Lundi 29 février 2016.
18heures – 20heures

	Fonctions
	Noms des personnes
	Présent
	Excusé
	Absent

	Président et directeur d’école
	Mr Thomas
	x
	
	

	IEN
	Mme Bolsius
	
	x
	

	Maire d' Uxegney
	Mr Soltys
	
	x
	

	Adjointe affaires scolaires
	Mme Poussardin
	x
	
	

	Maire de Domèvre/Avière
	Mme Huguenin
	
	x
	

	Adjointe
	Mme Cuenin
	x
	
	

	
	Mme Masson
	x
	
	

	DDEN
	Mme Dieudonné
	
	x
	

	Enseignantes
	Mme Passerat
	x
	
	

	
	Mme Gruppi
	x
	
	

	
	Mme Grandvallet
	x
	
	

	
	Mme Marulier
	x
	
	

	
	Mme Manessier
	x
	
	

	
	Mme Guéry
	x
	
	

	
	Mme Rolland
	
	x
	

	
	Mme Feuerstein
	
	
	x

	Parents titulaires
	Mme Beluche
	x
	
	

	
	Mme Ebsworth
	x
	
	

	
	Mme Joigny
	x
	
	

	
	Mme Capeyron
	x
	
	

	
	Mme Minier
	x
	
	

	
	Mme Claude
	
	
	x

	
	Mme Nazimek
	x
	
	

	Parents suppléants
	Mme Bonneret
	x
	
	

	
	Mme Denisot
	x
	
	

	
	Mme Lamri
	
	x
	

	
	Mme Léal
	
	x
	

	
	Mme Nourry
	x
	
	



Président du conseil : Monsieur Lionel Thomas, directeur de l’école élémentaire.


Secrétaire de séance : Madame Anne Grandvallet, enseignante en classe de CE1








1. Approbation du procès-verbal du dernier conseil ordinaire (Novembre 2015)
Mr Thomas propose l'approbation du procès verbal du dernier conseil d'école.
Le PV est adopté à l’unanimité.

2. Vie scolaire :
2.1. Les effectifs de l’école et la rentrée 2016.
Les effectifs actuels sont de 173 élèves, une élève étant partie à Les Forges, 3 élèves ont été inscrits : un au CE2 chez Madame Marulier, une au cm2 chez Madame Gruppi et un CP ce jour chez Madame Passerat.
Deux autres élèves sont prévus à la rentrée des vacances de printemps : une au ce1 chez Madame Grandvallet et un au CM1 chez Madame Gruppi.
Les effectifs seront alors de 175 élèves, soit une moyenne par classe de 25. 
39 cm2 partent au collège. 35 CP sont attendus, c’est une stabilité des effectifs.

2.2. Projets scolaires réalisés et à réaliser
Plusieurs projets individuels ou collectifs ont été réalisés ou vont l’être :
· Théâtre : les classes de CP,CM1,CM1/CM2 reçoivent une personne de scène Vosges pour travailler le théâtre. Cela se passe à l’école.
· Les classes concernées par ce projet ont vu un spectacle proposé par Scènes Vosges : « Peter Pan », une pièce de théâtre jouée à la Rotonde de Thaon.
· La piscine a cessé pour les CM2, CE2 et CP et a commencé pour les autres classes jusqu’à fin Mars.
· Cinéma : les CE1 et CP/CE1 sont allés voir un film avant les vacances de Noël : « De la neige pour Noël ». Le cycle 3 est allé voir 3 films de Charlie Chaplin : « Charlot festival »,en lien avec le projet d’école.
· Spectacles JMF : les classes de Cycle 3 ont vu un spectacle : « Badaboum », au centre culturel de Golbey.
· Comme chaque année, les élèves de cm2 ont bénéficié du permis vélo (cm2) le 30 novembre. C’est Thomas Didier qui représentera l’école à la finale départementale du mois de juin.
· USEP : les rencontres du premier trimestre ont eu lieu.
· Cycle 2 : sorties annulées en raison des attentats.
· Cycle 3 : elles se sont déroulées au gymnase de Chavelot, gracieusement prêté par la communauté d’agglomération et avec l’autorisation de Monsieur le maire de Chavelot. Les classes ont pu jouer à des jeux traditionnels : osselets, billes, möllky, marelles… et un jeu sportif .
· Le projet de voyage à Paris a été annulé et est non reconductible pour cette année scolaire.
· Deux classes, CP et CM1 ont participé activement au Téléthon en allant courir à Epinal, pour faire le traditionnel « tour des ponts ». Les élèves ont très bien couru, et cette matinée a été très appréciée de tous, enfants et enseignants.
· Pour la journée de la laïcité, le mercredi 9 décembre, une matinée d’activité a été organisée à l’école avec : une course autour de l’école et dans la cour, un parcours de 120 mètres qui a été emprunté par tous les élèves et des parents. Chaque élève a compté ses tours, qui valaient chacun 10 cts d’ Euros.  2520 tours ont été effectués. Ainsi l’école a récolté 252 euros auxquels se sont ajoutés 190,61 euros de dons offerts par les parents, soit 452,61 reversés au Téléthon sous forme de chèque.  Après l’effort, le réconfort : les enfants ont reçu un cookie offert par Mme et Mr Pelletier, que nous remercions encore pour ce goûter bien sympathique et la fabrication de ces 200 délicieux gâteaux. . La matinée a été conclue par la plantation d’un pommier devant l’école, en présence de tous les enfants, de parents, des enseignants et de Messieurs Soltys et Deprugney représentants de la mairie d’ Uxegney. L’arbre de la solidarité a été offert par la commune. Un grand merci aux parents participants.
· Beaucoup de projets arrivent : chants, danses, archives, SICOVAD, USEP 2ème trimestre… Ils seront détaillés au prochain conseil.
· 
Toutes ces activités sont possibles grâce à la coopérative scolaire, financée par l’amicale laïque d’Uxegney, la commune et les cotisations des parents en début d’année,  et aussi par l’engagement des enseignants et des parents qui nous accompagnent.

2.3. Les nouveaux programmes 2016.
Les nouveaux programmes seront applicables à la rentrée 2016. Actuellement, ils sont déjà connus et de nombreuses réunions sont organisées pour se les approprier. La nouveauté est dans les cycles : cycle 2 (cycle des apprentissages fondamentaux) du CP au CE2 inclus, cycle 3 (cycle des approfondissements) du CM1 à la 6ème incluse. Cela signifie une nouvelle donne de travail, notamment au cycle 3 puisque le collège est inclus dans notre cycle. Le contenu est aussi modifié, pour peu, mais reste toujours aussi consistant.

2.4. Les retards constatés et les enfants malades scolarisés.
Nous souhaitions attirer l’attention des parents d’élèves sur les retards des élèves à 8h30 et à 13h30, car nous constatons qu’ils sont de plus en plus fréquents et quotidiens. Même s’il y a une personne, en l’occurrence Madame Georges, qui est là les matins, les retards occasionnent une perturbation des cours. Il est important de respecter les heures scolaires. 
De même, il y a de nombreux enfants scolarisés malades : certaines affections se transmettent facilement, d’autres ne permettent pas à l’enfant de vivre sereinement et attentivement une journée scolaire. Conscients des problèmes de garde que cela peut engendrer, il est toutefois recommandé  de ne pas scolariser des enfants  qui sont malades. Nous devons souvent contacter les familles pour venir rechercher l’enfant malade, cela perturbe la classe et le travail des parents …
A contrario, un enfant un peu enrhumé qui fréquente l’école peut donc aller à la piscine : beaucoup d’élèves sont dispensés par les parents pour cette activité . Elle est obligatoire et s’inscrit dans les apprentissages au même titre que la lecture par exemple. Une dispense ne peut être que médicale.

2.5. Questions des parents d’élèves élus :
a) Pourquoi les cours d’allemand ne se poursuivent-ils pas après le CP ? Pourraient-ils être étendus aux autres classes ?
Mr Thomas informe que l’école n’était pas en règle avec les attentes de l’institution : il est préconisé une seule langue commune pour toute l’école du CP au CM2. Il n’y aurait pas dû y avoir 2 langues enseignées. Lors de sa visite d’inspection d’école, Madame l’ inspectrice de l’éducation nationale a précisé que nous devions faire le choix d’une seule langue étrangère. A ce titre, nous allons, lors d’un prochain conseil des maitres, choisir une langue étrangère commune aux 7 classes. Il n’est donc pas possible d’enseigner 2 langues à l’école élémentaire. 
b) Rétablissement d’une récréation « récréative » à 8h20 et 13h20 avant la classe
Le temps de 10 minutes avant la classe n’est pas une récréation. C’est un accueil. Nous avions expliqué ce choix d’accueillir par alternance sur l’année les élèves directement en classe. La cour de l’école ne permet pas de contenir 173 élèves, de les ranger et d’entrer à 7 classes en même temps, dans le calme. Cet accueil a bien fonctionné lors de ce premier semestre, il a été apprécié de tous, élèves et enseignants en tout cas. Ce type d’accueil est de plus en plus préconisé dans les écoles, il a été aussi apprécié par l’inspectrice, précisant que « ce dispositif limite les conflits et permet aux élèves d’entrer plus sereinement dans les activités scolaires ». Ce dispositif est de la compétence  de l’école, décidé en conseil des maitres.

3. Hygiène et sécurité
3.1. Exercices d’incendies : 
Deux exercices ont été effectués depuis la rentrée de septembre. En moyenne il faut 3 minutes pour arriver au point de rassemblement matérialisé sur le parking face à la médiathèque. Un plan d’évacuation établit par une commission de sécurité est connu de tous. Aucun problème n’a été constaté lors des évacuations. Un troisième exercice aura lieu avant la fin de l’année scolaire.



3.2. Le Plan Personnel de Mise en Sécurité : PPMS. 
Ce plan permet, en cas d’incident majeur en dehors et autour de l’établissement, de mettre en sécurité les enfants et les personnels des écoles. En conseil des maitres, nous avons défini un rôle à chacun : chaque enseignant a un tâche précise à accomplir lors du déclenchement d’une alerte, dite de confinement. La mairie, l’éducation nationale et la Préfecture connaissent aussi ce plan. En effet, il s’agit de confiner les personnes dans l’établissement, et d’assurer lors de ce confinement, un calme relatif afin de ne mettre en danger aucune personne. Nous disposons d’une liste de tâche à accomplir, connue de chacun et affichée en classe et dans l’école, ainsi que d’une mallette de secours et de matériel pour assurer le confinement. Un signal d’alerte spécifique au confinement a été défini : 3 sonneries de 5 secondes chacune. Une alerte peut être déclenchée lors d’un événement particulier : un problème hydrique ou météorologique (inondations, forte chute de neige, tempête…), sismique (l’école est concernée), un risque chimique (l’école est hors zone dite Seveso, l’usine de gaz de Golbey étant éloignée suffisamment), un risque accidentel sur la route longeant l’école ou une menace contre l’établissement. 
Les attentats derniers ont accru les demandes de vigilance des personnels des écoles et de mise en sécurité des établissements. Les entrées sont fermées, les accès sont restreints et on ne peut venir à l’école sans se présenter. En cas de confinement, les autorités compétentes prennent en charge la problématique (police, pompiers, samu).
Il est très important que les parents connaissent ce plan et sachent, qu’en cas d’alerte, aucun parent ne doit venir à l’école rechercher son enfant, ni communiquer directement avec l’école, ou avec son enfant s’il a un portable à l’école.  L’école sera fermée (portes, volets) et aucune communication avec l’extérieur ne se fera, hormis avec les autorités  prévues (mairie, préfecture, gendarmerie, secours). 
Dans un cas de confinement, il ne faut céder à aucune panique, ne pas entraver les actions mises en place et faire confiance aux personnes compétentes pour un règlement efficace de la situation.

3.3. La sécurité aux abords de l’école :
Mr Thomas signale que l’usage du dépose-minute n’est pas encore acquis pour tous et que parfois, la route est encombrée par des véhicules désirant y accéder. Du fait de ce blocage, des parents font descendre leurs enfants avant : ils traversent pour certains la route, puis les pelouses… De même à la sortie, des parents sont stationnés en face de l’école, malgré un panneau d’interdiction, des élèves traversent alors les pelouses, les plantations et traversent la route pour les rejoindre, mais aucun passage n’est protégé. Il signale aussi que des parents ne respectent pas la place de stationnement pour les personnes à mobilité réduite du parking. Un cheminement piétonnier a été créé autour de l’école, sur le parking et a pour but de ne pas croiser de véhicules. Souvent, des parents et enfants ne les utilisent pas…

3.4. Question des parents d’élèves élus :
Aux heures de sortie des élèves, les véhicules garés en marche avant sont un danger lorsqu’ils sortent de leur emplacement, ne voyant pas les enfants qui passent derrière les véhicules. Ils demandent à la mairie une intervention :

Madame Poussardin informe que la commune a demandé un devis pour la pose de panneaux incitants les conducteurs à se garer en marche arrière sur le parking.

4. Travaux et budgets communaux :
4.1. Entrée dans l’école :
La porte principale est verrouillée en permanence : pour entrer il faut sonner. La sonnette est inaudible hors du bureau du directeur. Les personnes téléphonent alors à l’école ou se présentent aux fenêtres des classes… Cela arrive lorsque Madame Georges n’est pas présente et lors des retards des élèves. Une solution avec une sonnette audible dans la classe du directeur est demandée.
Une sonnette audible jusqu’à la classe de Monsieur Thomas sera posée cette semaine.


4.2. L’obsolescence des ordinateurs portables et les pannes associées.
Les ordinateurs portables et les vidéos projecteurs commencent à poser des problèmes techniques. Les pannes sont fréquentes (batteries hors services, démarrages lents ou impossibles, coupures, lampes des VP qui ne fonctionnent plus et coutent le prix du VP.…). L’équipe enseignante souhaiterait qu’un contrat de maintenance permette une réparation rapide et une prise en charge des réparations plus simple. Nous souhaiterions aussi l’achat d’un VP supplémentaire pour pallier les pannes (les VP sont utilisés maintenant quotidiennement dans chaque classe).

Madame Poussardin prend note des demandes de réparation et de la demande d’achat d’un VP supplémentaire pour pallier les pannes et pour un usage nomade dans l’école.
Pour les ordinateurs et VP, nous pouvons demander les répartitions, et une étude budgétaire est en cours pour un remplacement du parc de portables des enseignants au fil des années à venir.

4.3. Les tracés dans la cour de l’école :
L’équipe enseignante souhaiterait que les tracés soient faits dès que la météo le permettra. Nous avons bénéficié d’un stage école, avec Les Forges, pour aménager des terrains et marelles dans la cour.

Les aménagements sont actés et prévus prochainement, selon la météo.

Toute l’équipe enseignante souhaitait remercier la commune pour l’achat et la pose des nouveaux tableaux, qui ont apporté un confort supplémentaire à notre enseignement. L’équipe fait aussi remarquer que certains éléments de mobilier dans les classes s’usent, ou manquent à l’arrivée de nouveaux élèves.
[bookmark: _GoBack]Mr Thomas précise qu’un courrier est arrivé à l’école de la part des éditeurs de manuels, conseillant aux directeurs de demander à leur commune une augmentation du budget à destination des classes au vu des nouveaux programmes. Mr Thomas ne demandera pas d’augmentation du budget, mais réitérera sa demande de 2015, à savoir 50€ par élève, 300€ pour les manuels et 1000€ de crédit exceptionnel pour les documents à usage collectif.

Madame Poussardin informe que le conseil municipal a accordé les mêmes aides budgétaires qu’en 2015 à l’école élémentaire, en précisant que le crédit exceptionnel de 1000€ avait été négocié par l’ancien directeur pour 3 années, et que 2016 est la dernière.

Question diverse :
Les parents d’élèves et les conseillères municipales  de la commune de Domèvre sur Avière souhaitent  évoquer le problème de l’heure d’ouverture des portes de l’école qui ne correspond pas exactement à l’heure d’arrivée du bus de Domèvre. Monsieur Thomas fait remarquer que cette question n’est pas prévue à l’ordre du jour, mais accepte d’y répondre.
Mesdames Nazimek, Masson et Cuenin : « Lorsque le bus arrive à 8h20 précises devant l’école, la porte n’est parfois pas encore ouverte. Les enfants sont alors livrés à eux-mêmes devant l’école. Certains pourraient en profiter pour se sauver ou rejoindre d’autres camarades et se mettre en danger. »
Monsieur Thomas : « Les horaires de l’école sont respectés :la porte ouvre à 8h20. L’école ne possède pas les instruments de mesure du temps (GPS satellite dans le bus ) que ceux du transporteur. Il peut y avoir un décalage de 1 à 2 minutes. C’est le temps pendant lequel les enfants sont « seuls » devant l’école, après le premier portail, sous abri. Le portail ne sera pas ouvert plus tôt que 8h20. Une personne accompagnatrice dans le bus et amenant les enfants jusqu’à l’entrée de l’école en attendant l’ouverture de la porte pourrait être une solution. »

La séance est levée à 19h20, une prochaine réunion est prévue le Lundi 13 juin à 18h00, à l’école de l’ Avière.


	La secrétaire de séance	                     Le président de séance
	  Anne Grandvallet						         Lionel Thomas
1

